
Minister Rolnictwa i Rozwoju Wsi 

informuje: 

ZWROT PODATKU AKCYZOWEGO ZAWARTEGO W CENIE OLEJU NAPĘDOWEGO 

WYKORZYSTYWANEGO DO PRODUKCJI ROLNEJ 

1. W terminie od 01 sierpnia 2023 r. do 31 sierpnia 2023 r. należy złożyć odpowiedni wniosek do wójta, 

burmistrza lub prezydenta miasta, w zależności od miejsca położenia gruntów rolnych wraz z: 

 

- fakturami VAT (lub ich kopiami – oryginał do wglądu) stanowiącymi dowód zakupu oleju napędowego: 

• w terminie od 1 lutego 2023 r. do 31 lipca 2023 r.   -   jako załączniki do wniosku o zwrot podatku z 

niewykorzystanego limitu z I naboru wniosków przysługującego w 2023 r.  (limit na 2023 r. wynosi  110 l/1 

ha UR i 40 l/1 DJP bydła); 

• w terminie od 1 sierpnia 2022 r. do 31 lipca 2023 r. - jako załączniki do wniosku o zwrot  podatku w ramach 

limitu przysługującego w 2023 r.  w ilości 40 l/1 DJP owiec, kóz i koni oraz 4 l/1 szt. świń. 

•  

• - Dokument wydany przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa zawierający informacje o liczbie dużych jednostek przeliczeniowych bydła, świń, kóz oraz owiec 

będącego w posiadaniu producenta rolnego, w odniesieniu do każdej siedziby stada tego producenta, w 

ostatnim dniu każdego miesiąca roku poprzedzającego rok, w którym został złożony wniosek o zwrot 

podatku, ustalonej z uwzględnieniem wartości współczynników przeliczeniowych sztuk bydła na duże 

jednostki przeliczeniowe - w przypadku ubiegania się przez producenta rolnego o zwrot podatku w 

odniesieniu do bydła 

• Do wniosku o zwrot podatku składanego w II terminie składania wniosków w 2023 r. w odniesieniu do koni, 

zamiast dokumentu wydanego przez kierownika biura powiatowego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji 

Rolnictwa, dołącza się oświadczenie producenta rolnego o średniej rocznej liczbie dużych jednostek 

przeliczeniowych koni będących w posiadaniu tego producenta w 2022 r. ustalonej na podstawie ilości 

posiadanych koni w ostatnim dniu każdego miesiąca 2022 r. i podzielonej przez 12 w odniesieniu do każdej 

siedziby stada tego producenta, pod groźbą odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych oświadczeń 

W II terminie składania wniosków (1-31 sierpnia 2023 r.) stawka  zwrotu podatku wynosi: 

- 2 zł]/ 1 litr zakupionego oleju napędowego  w okresie od 1 lutego 2023 r. do 31 lipca 2023 r.  -  do  wysokości 

niewykorzystanego limitu z I  naboru wniosków na użytki rolne i utrzymywane bydło; 

- 1,20 zł/ 1 litr zakupionego oleju napędowego w okresie od 1 sierpnia  2022 r. do 31 stycznia 2023 r.  -  na 

utrzymywane świnie owce, kozy i konie; 

- 2 zł/ 1 litr zakupionego oleju napędowego w okresie od 1 lutego 2023 r. do 31 lipca 2023 r.  - do  wysokości 

niewykorzystanego limitu z wynikającego z faktur zakupu oleju napędowego w okresie od 1 sierpnia 2022 r. do 31 

stycznia 2023 r.  -  na utrzymywane świnie owce, kozy i konie. 

Dotacje będą wypłacane w terminie 2 - 31 października 2023 r. gotówką w kasie urzędu gminy lub miasta, albo 

przelewem na rachunek bankowy podany we wniosku. 

Dotacje będą wypłacane do wysokości dostępnego limitu,  w kwotach nie wyższych niż iloczyn oleju napędowego 

zakupionego przez producenta rolnego, wynikającej z faktur VAT, i stawki zwrotu podatku na 1 litr oleju 

napędowego, obowiązującej w dniu złożenia wniosku o zwrot podatku. 

Dodatkowy limit z tytułu posiadania w 2022 r. świń, owiec, kóz i koni  ustalany jest według stawki  zwrotu podatku 

aktualnej na dzień wyliczenia. 

 

 

Ponadto informujemy, iż obowiązujące wzory wniosków o zwrot podatku akcyzowego zawartego w cenie 
oleju napędowego wykorzystywanego do produkcji rolnej dostępne są na stronie Ministerstwa rolnictwa 

www.minrol.gov.pl. 


